

# Путь к победе

ОРГАН  
МЫСКОВСКОГО  
ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО  
КОВЕДА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С 28 ОКТЯБРЯ 1939 Г.

Суббота, 15 ноября 1975 г.

№ 138 (4173)  
Цена 2 коп.

ЧИТАЙТЕ  
В НОМЕРЕ:

- ◆ К ЮБИЛЕЮ МЫСКОВ  
ГОРОДСКИЕ НОВОСТИ
- ◆ НАДЕЖНЫЙ  
ПОМОЩНИК  
СЛУШАТЕЛЕЙ  
ДЕЛА И ПЛАНЫ  
ПТИЦЕВОДОВ
- ◆ ПРИМЕР ПОДАЮТ  
УЧИТЕЛИ-  
КОМСОМОЛЬЦЫ  
РАБОТАТЬ, КАК  
Г. М. ЧИЧИНДАЕВА!
- ◆ КАЧЕСТВО — СОВЕСТЬ  
БРИГАДЫ  
ОТРЫВОК ИЗ ПОВЕСТИ  
«КЫЗЫЛЧАР»

## Навстречу 20-летию города

Состоялось очередное расширенное заседание юбилейной комиссии по подготовке и проведению 20-летия города под председательством первого секретаря ГК КПСС А. А. Вайдурова.

Комиссия рассмотрела ряд важных вопросов, в частности — о гербе города и юбилейном значке, о стеле и паспорте города, о серии очерков из истории города, памятных юбилейных фотонаборах и фотоальбомах, о ходе выполнения комплексного плана по подготовке к 20-летию Мысков и другие.

С условиями и требованиями, которые предъявляются к гербу города, комиссию и приглашенный партийно-хозяйственный актив познакомила заведующая отделом пропаганды и агитации ГК КПСС З. А. Литвинова. Присутствующие высказали свои замечания и предложения по гербу города, поделились мыслями, какой бы они хотели видеть эмблему Мысков. Решено объявить конкурс на лучший эскиз герба города.

Председатель горисполкома В. И. Калинин рассказал об оформлении въезда в наш город. На границе с Новокузнецким районом предполагается соорудить стелу с названием и гербом города. Начата работа по составлению паспорта Мысков.

Редактор газеты «Путь к победе» Н. А. Крупин познакомил членов комиссии и присутствующих на заседании с планами редакции по подготовке к юбилею города. В газете будет опубликована серия очерков из истории Мысков, объявлен конкурс среди рабочих корреспондентов на лучший материал о городе и его людях.

Секретарь горисполкома П. П. Мартышов говорил о том, что к юбилею города готовится 1000 фотонаборов, в каждом из которых по 20 фотографий с видами города, его предприятий, организаций и учреждений. Такие наборы получат на память все участники городского торжественного собрания, посвященного юбилею города. Кроме этого, будет изготовлено 10 фотоальбомов «Городу — 20 лет» о лю-

дях труда, передовиках производства, о жизни мысовчан, их учебе, отдыхе, увлечениях, участии в художественной самодеятельности, спорте и т. д.

Комиссия заслушала информацию начальника городского узла связи Е. В. Шугаева о ходе работ по сносу ветхих линий связи.

Итог большому разговору подвел первый секретарь ГК КПСС А. А. Вайдуров. Он подробно остановился на выполнении комплексного плана по подготовке к 20-летию города. Из 117 намеченных мероприятий на сегодня сделано всего 35, в стадии выполнения находится 37 и не выполнено 45 мероприятий.

— Это дает мне право сказать, — говорит тов. Вайдуров, — что комплексный план выполняется не совсем удовлетворительно. Очень медленно строятся первое девятиэтажное здание — молодежное общежитие на 525 мест. Не строятся и, видимо, не будут построены турбазы разреза «Сибиргинский», Мысовского экспериментального механического завода и завода железобетонных конструкций. Не освещена лыжная трасса в зоне отдыха Мысовского ремонтно-строительного управления. Не выполняются мероприятия по строительству спортивных площадок, пешеходных дорожек, по оборудованию автобусных остановок, строительству автозаправочной, Дома быта, здания химчистки, стадиона, детского отделения горбольницы и других объектов.

До юбилея города остается всего полгода. Надо приложить все силы к тому, чтобы сделать город чистым, красивым, благоустроенным. Это — задача всеобщая. Следует больше проводить субботников и воскресников, привлечь к благоустройству все население. Пока что регулярно субботники проводятся только на одном предприятии — Томусинской ГРЭС.

В заключение тов. А. А. Вайдуров рассказал об опыте организации работы по благоустройству в г. Донецке, в котором побывала недавно делегация Кемеровской области.



Виталий Веприк молод — ему только 21. Два года из них отдано службе в рядах Советской Армии. И когда бывший сержант, десантник Веприк пришел электросварщиком в цех металлоконструкций Мысовского завода электромонтажных изделий, его встретили радушно, поделовому, как старого знакомого. До службы Виталий работал здесь, поэтому и знают его хорошо в цехе.

Сейчас у Веприка 4 разряд электросварщика. Изготовленные им металлоконструкции для коммутаций всегда соответствуют требованиям ГОСТа.

А после смены Виталия нередко можно застать за учебниками. Он учится в школе работающей молодежи, посещает курсы шоферов при ДОСААФ.

На снимке: Виталий Веприк.

Фото Н. Симонова.

## ЗАКРЕПЛЯ ДОСТИГНУТОЕ

На 120—130 процентов выполняют в эти дни сменные нормы шоферы лесхоза коммунист С. К. Ляхов, В. И. Кулинич, А. В. Псарев, тракторист В. Е. Максимов. Успешно трудится бригада лесорубов С. В. Турушпанова.

Они стремятся закрепить успехи, достигнутые лесхозом за 10 месяцев. В январе-октябре реализовано продукции на 538 тыс. рублей, что составляет 101,1 процента к плану.

**А. АМЗОРОВ,**  
председатель рабочкома Мысовского лесхоза.

## ХОРОШИХ СТАРТОВ!

Вчера на белых трассах горы «Топаз» начались сборы команды горнолыжников Центрального совета добровольного спортивного общества «Урожай». Об этом рассказывает тренер Мысковской детско-юношеской спортивной школы горнолыжников Яков Степанов.

Сборы будут проходить до 3 декабря. В них принимают участие 25 лучших горнолыжников общества из таких

городов, как Ленинград, Новосибирск, Южно-Сахалинск, Саратов, и других. Кроме того, в сборах принимают участие спортсмены нашего города, учащиеся школы № 8 Олег Долганов, Анатолий Селиванов и Сергей Девятьев. Старший тренер сборной команды общества — Павел Анцелович Лансберг.

Основная задача сборов — подготовка к соревнованиям зимнего спортивного сезона, в частности, к соревнованиям

на кубок Советского Союза, к юношескому первенству Центрального совета добровольного спортивного общества «Урожай». А для наших ребят сборы станут еще и хорошей подготовкой к соревнованиям на кубок областного совета ДСО «Урожай», в которых примут участие ведущие горнолыжники области. В конце сборов состоится открытие зимнего сезона. Он начнется с соревнований спортсменов городов Междуреченск, Мыски, Таштагол и

членов сборной команды Центрального совета общества.

Участникам сборов предстоит накатать большой километраж, отработать технику, войти в спортивную форму. И не случайно для этой цели избрана гора «Топаз». Она является одним из опорных горнолыжных пунктов Центрального совета ДСО «Урожай», прошла хорошую проверку в минувшем зимнем сезоне.

Нам, мысовчанам, остается приветствовать гостей на нашей земле и пожелать им успешных стартов, успешной подготовки.

Номер 138 (4173)  
15 ноября 1975 г.  
Печать и выпуск газеты  
Городской совет рабочих  
и крестьянских депутатов  
г. Мыски

## ПУЛЬС ГОРОДА

Решением заводского комитета Томусинской ГРЭС коллективу цеха централизованного ремонта электростанции по итогам октября присуждено первое место.

Этим же решением заводской комитет присвоил коллективу ремонтников почетное звание «Коллектив высокой культуры производства».

Продолжается выплата денег по погашенным облигациям 2-процентного внутреннего выигрышного займа выпуска 1948 года.

Облигации принимают все 12 сберегательных касс города. Мысовчанам уже выплачено 86,2 тысячи рублей.

Два дня в Осинниках проходил областной смотр-конкурс на звание «Лучший закройщик года», посвященный Международному году женщины. В нем приняли участие 150 мастеров одежды Кузбасса.

Наш город в конкурсе представляли закройщицы легкого платья Анна Илларионовна Чичиндаева из «Элиты» и Валентина Егоровна Попова из ателье № 2, манекенщицы Надежда Шадрина и Ида Виттенберг. Они продемонстрировали перед взыскательным жюри из 6 модельеров, представлявших шесть областных и краевых центров Сибири и Алтая, по три своих модели. Жюри оценило работы В. Е. Поповой в 37,7 балла из 40 возможных, особо отметив, что закройщица учла направление моды 1976 года. Это хороший результат.

В городском Доме культуры состоялся просмотр номеров художественной самодеятельности с целью отбора для программы «Резонанс» Кемеровского телевидения.

Работники телестудии, присутствовавшие на просмотре, отобрали «Танец с ложками», «Сени новые», «Барабанка» и «Розан мой розан» в исполнении ансамблей песни и пляски. Кроме того, участники самодеятельности повезут в Кемерово сорокаминутное выступление для второй программы телевидения. Завтра три автобуса с самодеятельными артистами отправятся в областной центр для съемок.

12 октября в Доме пионеров открылась выставка детских рисунков.

Экспозиция представлена 30-ю работами учащихся изокружка, руководит которым В. И. Улапов. С творчеством юных уже ознакомилось 500 посетителей.

## ЧТОБЫ УЧЕБА БЫЛА ЭФФЕКТИВНЕЕ

От хорошей квалифицированной помощи библиотеки во многом зависит эффективность занятий в системе партийного и комсомольского образования, уровень подготовленности как пропагандистов, так и самих слушателей, их политическая грамотность. А объем и глубина этой помощи в свою очередь зависят от профессионального уровня библиотекаря, его настойчивости. У нас за многие годы работы библиотеки сложилась определенная система оказания помощи пропагандистам и слушателям завода железнобетонных конструкций, которых мы в основном обслуживаем. Вот вкратце ее суть.

Перед началом занятий нам обычно поручается подготовить учебники и необходимые наглядные пособия, которыми слушатели пользуются во время изучения очередной темы. Все это мы отправляем на завод. Вся другая литература, как основная, так и вспомогательная — в библиотеке. Для облегчения поиска необходимых учебников мы выкладываем их в читальном зале на специальных стенах, предварительно узнав, какие школы, кружки, семинары будут работать на заводе в данном учебном году. Так появился у нас стенд «В помощь руководителям и слушателям школ коммунистического труда», где выставлено 15 книг и брошюр, среди них — «Основы экономических знаний для рабочих», «Опыт работы школ коммунистического труда» и др. На стенде «КПСС — организатор масс» — «История КПСС», материалы XXIV съезда партии, сборники речей и докладов Л. И. Брежнева и А. Н. Косыгина и другая лите-

ратура. Особая подборка книг посвящена темам «Внутренняя и внешняя политика КПСС», «Экономические знания — в массы». Здесь собраны работы В. И. Ленина, книги, посвященные партии, современным международным отношениям и внешней политике Советского Союза, журналы «Вопросы экономики», «Социалистический труд» и др. Для каждой школы, кружка — свой стенд. Надо отметить, что они постоянно расширяются и обновляются. Здесь же к услугам читателей несколько десятков наименований партийных, общественно-политических, экономических, литературных журналов. На столах разложены папки с типовыми программами, где указаны темы занятий и рекомендации для этого литература. Пропагандисты и слушатели не испытывают никаких затруднений в выборе литературы при подготовке к занятиям. Со временем мы собираемся сделать рекомендательные списки по каждой теме, что еще больше облегчит выбор нужной литературы.

Многие мои коллеги жалуются на нехватку литературы. У нас, вроде бы, ее достаточно: почти 26 тысяч томов. Но вот пример. Нынче впервые был создан на заводе семинар по курсу «Труд руководителя», который ведет главный инженер В. Е. Нагирнер. А литературы никакой. В Новокузнецком библиотеке, который должен удовлетворять наши запросы, тоже пусто. Тогда директор завода А. А. Архипов послал меня в Новокузнецк с наказом во что бы то ни стало достать нужные книги. Обошла почти все магазины — безрезультатно.

Думаю, что любой библиотекарь имеет возможность достичь необходимую политическую литературу, поставить дело так, что каждый пропагандист, каждый слушатель получит необходимую помощь. Кстати, неоценимую услугу нам в подборе книг и учебников оказывает журнал «Политическое самообразование».

Отдачу от своей работы особенно полно чувствуешь, когда к нам приходят слушатели. Их у нас занимается процентов 60, а это немало, если учсть, что многие пользуются заводской библиотекой и собственными книгами. Приходят охотно. У нас уютный читальный зал, который всегда к услугам тех, кто занимается партийной и комсомольской учебой. Наиболее частые наши гости — слушатели Галины Исаева, бухгалтер расчетной группы, Светлана Воробьева из третьего цеха, Василий Гребенников — всех перечислить трудно.

Непросто быстро и грамотно помочь пропагандистам и слушателям в выборе политической литературы. Нам с библиотекарем В. П. Гребенниковой помогают знания, полученные в институте. Валентина Петровна учится в вузе, а недавно закончила институт культуры в Улан-Удэ. Ну, конечно, важна помощь. Завком ЗЖБК перед началом учебного года выделил нам красивые удобные стеллажи для стендов в читальном зале. Это и позволило нам создать максимум удобств для тех, кто учится политической грамоте.

**М. ДУВИНА,**  
заведующая библиотекой  
Дворца культуры  
«Юбилейный».

## КРУПНЕЙШАЯ В ЛИТВЕ

**АЛИТУС (Литовская ССР).** Первые тысячи метров набивных тканей выдал крупный отделочный комплекс, начавший работать на хлопчатобумажном комбинате. Он сдан в эксплуатацию на месяц раньше срока. С вводом комплекса полностью завершено строительство этого крупнейшего в республике текстильного предприятия. Достигнув проектной мощности, комбинат будет ежегодно выдавать более 70 миллионов квадратных метров материи. Это почти втрое больше, чем выпускают сейчас все хлопчатобумажные комбинаты республики.

Ответственное поручение выполняет преподаватель математики О. П. Большакова, она уже второй год является председателем местного комитета. Но молодая учительница находит время и на комсомольскую работу. Так, под ее руководством с начала учебного года были выпущены три стенгазеты школьного «Комсомольского проектора».

Всего два с половиной месяца проработала в школе преподаватель химии Евгения Арсентьевна Кутякова. Но за это короткое время она сумела показать себя активной комсомолкой. Вместе с учащимися, членами комитета комсомола, она занимается в учебной комиссии. Со своим поручением справляется неплохо.

В целом учителская комсомольская организация школы работает целенаправленно, дружно. Все учителя-комсомолцы принимают участие в ученических комсомольских собраниях. У всех есть личные планы-обязательства, планы по саморазвитию. Все ведут факультативные занятия и кружки по различным интересам.

Бюро горкома ВЛКСМ дало хорошую оценку работе комсомольско-учительской организации школы № 4.

На снимке: В. Е. Якименко.

## БЕСПОКОЙНОЕ ХОЗЯЙСТВО

Щит с надписью: Мысковская птицефабрика. Метет поземка. Острый холодный ветер треплет зеленые сосновки, высаженные на обочине дороги. На территории фабрики — кирпичные корпуса, выстроившиеся шеренгой. Подходим к одному из них, звоним. Дверь открывается, и мы попадаем... в лето. В помещении уютно, тепло. Люди ходят здесь в белых халатах, комнатных тапочках. Журчит вода, стекая в облицованной галькой полукруглый бассейн, сделанный руками самих работников цеха. В темноватом зеркале воды отражаются красные огоньки инкубационных камер. Мы — в инкубатории.

— 90 тысяч яиц находятся сейчас на закладке, — рассказывает начальник цеха, заочница 5-го курса Мариинского сельскохозяйственного техникума В. И. Любезных. — Наша задача — следить за температурой, влажностью, воздухообменом. Добиваемся получения крепко-жизнестойкого пополнения.

Да, именно пополнения. Маленькие, желтые, как масло, пушистые шарики окрепнут, подрастут и пополнят многочисленное птичье семейство. А это беспокойное хозяйство на фабрике велико. На 200 тысяч курнесушек запроектировано предприятие. За всеми нужен заботливый уход, своевременное кормление. За счет более рационального использования площади работники фабрики смогли увеличить поголовье до 240 тысяч курнесушек. В результате в день предприятие отправляет в торгующие организации Мысков, Новокузнецк, Междуреченск, Осинников до 150 тысяч яиц.

Это — огромная цифра, особенно если учсть, что Мысковская птицефабрика — предприятие молодое. И, как водится в таких случаях, имеет немало трудностей и проблем. Например, строители до сих пор не сделали тупик, где будут разгружаться корма. Сейчас их разгружают, где придется, это создает определенные неудобства. Непригодным для зимних условий оказался кормоцех, точнее — проект, по которому он был построен. И только инициатива администрации, смелость рационализаторов фабрики, взглаживаемых заведующим мастерскими Юрием Михайловичем Спицыным, помогли в какой-то мере выйти из положения. Наконец, работники ПМК-7 непростительно медлят с сооружением водовода.

И все-таки, несмотря на большие трудности, коллектив фабрики, администрация, партийная и профсоюзная организации сумели добиться больших успехов. Выполнен годовой план по сдаче яиц. В торгу-

ющие организации направлено на 13 ноября свыше 34,5 млн. штук яиц. Кроме этого, предприятие должно произвести в текущем году 545 тонн мяса, 250 тонн его сдать государству. И эта задача труженикам птицефабрики вполне по плечу.

За сравнительно короткий срок на предприятии выросло немало передовиков. Среди них птичница Н. Е. Суетина и слесарь-оператор В. М. Ритченко. На получение 1000 яиц они затратили всего 1,64 центнера кормовых единиц, что намного ниже плана. Отлично трудится птичница Т. С. Махова, получившая за 10 месяцев по плану 184 яйца на несушку при плане 185 штук. Добросовестны слесари-операторы Ф. И. Семёк и В. Г. Ларин, которые умело эксплуатируют оборудование, механизмы, поддерживают их в исправном рабочем состоянии. Пример в работе подают лучшие цыплятницы В. Н. Царькова и З. П. Зайцева, а также коммунисты оператор Галина Андреевна Кузинская и газоэлектросварщик Владимир Ильич Куприн. Глядя на них, стараются трудиться лучше и другие. Как итог — заслуженная награда. Коллектив занял первое место среди птицефабрик Новокузнецкого района, удостоен переходящего Красного знания.

Сейчас коллектив птицефабрики напряженно трудится над выполнением социалистических обязательств, взятых в честь XXV съезда КПСС. Развернулось соревнование за получение максимального количества продукции при минимальной затрате кормов. Вскрываются и используются многие резервы производства. Экономно расходуются корма. В результате на предприятии сумели затратить на получение 1000 яиц всего 1,83 центнера кормовых единиц при плане 2,2 центнера. Недавно вошел в строй котел Лаапса, который перерабатывает отходы производства, готовя из них дополнительный белковый корм для птиц. Немало дает людям экономическая учеба.

По качественной стороне работы — себестоимости продукции, расходованию кормов Мысковская птицефабрика прочно вышла на передовые позиции в области, уступая разве только Инской птицефабрике. Роль передовых почетна, но и трудна. Коллектив предприятия знает, что планы 1976 года будут более напряженными, чем задания текущего года. И уже сейчас готовится к этому.

Собираясь достойно встретить XXV съезд КПСС, коллектив решил получить ко дню открытия партийного форума страны 700 тыс. штук яиц сверх плана на сэкономленных кормах.

**В. ШЕВЦОВ.**

## ДИСПЕТЧЕР РАБОТАЕТ ЧЕТКО...

В руках диспетчера главного пункта управления Центральной обогатительной фабрики «Сибирь» — все нити технологических процессов предприятия. От того, как внимательно, четко он работает, зависит в немалой степени выполнение сменного задания.

Коммунист Валентина Егоровна Якименко обладает многими качествами, присущими диспетчеру. На этой фабрике она работает со дня ее пуска. До этого трудилась на Беловской ЦОФ. Высшее образование, знания и опыт помогают Валентине Егоровне в деле.

Смена А. Н. Гудкова по итогам 10 месяцев в социалистическом соревновании фабрики лидирует. Большая заслуга в этом диспетчера Якименко.



Фото Н. Симонова.

## ● ТРИБУНА ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

**УСПЕХ ДОСТУПЕН КАЖДОМУ**

В канун пятьдесят восьмой годовщины Великого Октября администрация, партийная и профсоюзная организации Мысковского кирпичного завода организовали и провели совещание инженерно-технических работников, начальников цехов и других производственных подразделений и отделов. На этом совещании обменялась опытом работы со своими коллегами мастер второго цеха Галина Михайловна Чичинадзе. Почему именно она, а не кто-то другой? Чтобы ответить на этот вопрос, надо рассказать, хотя бы коротко, о ней, о руководимом ею коллективе.

Галина Михайловна пришла на завод в 1961 году и до 1972 года трудилась на скромной рабочей должности. Активно и добросовестно вела общественную работу — была членом цехового комитета, председателем, членом заводского комитета. Во все вопросы она вникала и успешно их решала, на все у нее хватало времени. Эта вот общественная работа и подняла Г. М. Чичинадзе в глазах всего завода коллектива. Если с ней она успешно справляется, то, может, так же успешно будет справляться и с производством? — подумали руководители предприятия и назначили ее сменным мастером. И, назначив, не ошиблись. Сейчас Галина Михайловна по праву считается лучшим мастером завода. Она награждена нагрудными знаками «Победитель соцсоревнования 1973 г. и 1974 г.». Награждены также и многие рабочие ее смены. Такие, как садчики кирпича Тамара Алексеевна Шубина, Николай Семенович Монахов, Антонина Егоровна Атаманова, загрузчик-выгрузчик тоннелевых сушин Нина Павловна Зайцева, которая награждена также орденом Трудовой Славы. Смена Чичинадзе работает слаженно, нет в ней нарушений трудовой дисциплины, производственные задания она всегда перевыполняет. Второго ноября, например, смена уже выполнила годовой план по садке кирпича и сейчас трудится в счет 1976 года. На ее сверхплановом счету уже имеется 250 тысяч штук кирпича. Вот о том, как смена добивается таких результатов, как организует мастер работу коллектива, и рассказывала Галина Михайловна на совещании.

Никаких особых секретов в нашей работе нет, говорила она, надо только по-настоящему любить свое дело, честно и добросовестно исполнять все свои обязанности. И Галина Михайловна ссылается на собственный опыт. Она, например, во

главу угла всей своей организаторской производственной деятельности ставит постоянную заботу о подчиненном ей коллективе и о каждом человеке этого коллектива в отдельности. Причем, заботу эту она не разделяет, не раскладывает по полочкам: это вот производственные обязанности человека, а это его быт, до которого обычно мастерам нет никакого дела, или тем более общественные обязанности рабочего. Все это у нее слито воедино, и все имеет значение как для нее, так и для всего руководимого ею коллектива.

Что касается производства, организации труда, то Чичинадзе давно уже взяла себе за правило приходить в цех за тридцать-сорок минут до начала смены, чтобы успеть досконально проверить всю технологическую цепочку производства кирпича и, если где-то что-то неладно, тут же при помощи ремонтной службы устранить неисправности. И затем в течение всей смены она постоянно следит за ходом работы всей технологической линии, поэтому в любом месте, где создалось трудное положение, она всегда оказывается вовремя, вмешивается в дело, устраивает неисправность. Это же дает ей возможность постоянного контроля за работой каждого рабочего, контроля требовательного, принципиального, но не придиличного, назойливого.

Здесь же Галина Михайловна, по складу своего характера человека общительный, в коротких, а то и продолжительных (в зависимости от остроты вопроса) беседах узнает о всех радостях и бедах вверенных ей людей, о их сегодняшних помыслах.

Но не только на производстве ежедневно познает она своих людей. Не редкий гость их мастер и у них дома. Все это помогает Г. М. Чичинадзе быть в постоянной душевной близости со всем коллективом, близости и взаимопониманием, которые и приносят свои положительные результаты.

Много еще интересного и полезного из своей практики работы рассказала мастер Чичинадзе участникам совещания. Выступившие затем мастера Александра Андреевна Лаврентьева, Иван Никитович Фрольцов, начальник ОТК Валентина Александровна Прокопьева, начальник цеха № 1 Александр Иванович Мархинин и другие отдали должное опыту Г. М. Чичинадзе, многое из которого они, как и все собравшиеся, безусловно возьмут на вооружение.

**Н. КУЧЕРЕНКО,  
инженер отдела труда  
и зарплаты завода.**

«КАЧЕСТВО — совесть бригады», — сказал бригадир металлистов Мысковского завода электромонтажных изделий Г. М. Вепрек, — и поэтому борьба за его улучшение начинается непосредственно на каждом рабочем месте».

В бригаде большинство молодежь. Электросварщики П. Е. Еремеев и В. М. Вепрек, например, недавно вернулись из армии на завод, на котором трудились до призыва. Но молодость здесь соседствует с мудрым опытом. Кадровые сварщики А. К. Бувина, К. Е. Мочалова и другие составляют основу коллектива, являются опорой вожака в работе по улучшению качества продукции.

Здесь каждый ответственен не только за порученное дело, но и за товарища, за работу всего коллектива в целом. Вот почему, когда слесарь металлоконструкций А. Т. Осипов неверно разметил и пробил отверстия в заготовках для крепления шарниров, его брак передали товарищи, но контролеру ОТК нестандартная продукция не дошла. А затем, как это принято у них, состоялся разговор бригады с бракоделом. За безалаберное отношение здесь по головкам не гладят.

Нетерпимость к бракоделам, чувство повышенной ответственности за дело — характерны для всех производственных подразделений на МЗЭМИ. Это оказывается на работе службы качества завода. Между коллектиками предприятия и отделом технического контроля налажена тесная взаимосвязь.

— Возникают какие вопросы, — говорит контролер ОТК И. Я. Дрыгина, — обращаясь в технический отдел. А те, в свою очередь, снабжают нас качественными чертежами, технологическими картами, словом, той техдокументацией, которая позволяет держать технологический процесс под контролем.

Качество продукции зависит также от четко отложенной системы технического контроля, от грамотности контролеров. Коммунист Инна Яковлевна Дрыгина в ОТК пришла, как говорится, от станка. Начала она свою работу на МЗЭМИ крановщицей. Вскоре принципиального, требовательного коммуниста избрали в группу народного контроля завода. Два

## ● КАЧЕСТВО — ЛИЦО ПРЕДПРИЯТИЯ

**Чувство ответственности**

года непрестанной борьбы за повышение эффективности производства, рациональное использование рабочего времени, за улучшение качества изготавливаемой продукции. Неутомимого народного контролера заметили и предложили перейти в отдел технического контроля.

Вначале было трудно. Но Инна Яковлевна вникала во все технологические процессы, упорно изучала их особенности, специфику. Теперь контролер И. Я. Дрыгина отлично знает производство и людей. И поэтому она безошибочно определяет то место, откуда может последовать брак, а значит, она нужна там. Вот почему ее часто можно видеть возле новичков, или рядом с бригадиром, разъясняющим рабочим сложности той или иной операции. Частый гость она и на рабочих собраниях, где обсуждаются вопросы о качестве.

— Каждому рабочему хочется услышать оценку его работы, — поясняет Инна Яковлевна, — мои слова вызывают или чувство неудовлетворения своим трудом, или беспокойство. А это, пожалуй, одно из главных в нашей деятельности, чтобы люди не оставались равнодушными к труду. Вот и на собрании, которое намечается проведести на днях, я, конечно же, назову тех, кто работает на совесть. Ну и, разумеется, расскажу о бракоделах. В этот раз снова придется говорить о бракоделе Осипове. Опять напортачил, и опять за него брак исправляла бригада. Удивительный человек. Его никогда не интересуют ни чертежи, ни то, куда и для чего изготавливается продукция. Непонятное равнодушие к делу. Вот его сосед, Володя Киселев, кажется, совсем недавно пришел, а уже работает слесарем по II разряду. Любознательный, старается парень и, главное, чувствует ответственность, понимает, что его брак — пятно на работе всей бригады.

Кроме собраний, большой разговор о повышении качества ведется в так называемый «день качества», который проводится



раз в месяц. В этот день также достается бракоделам, но в основном это большой совет специалистов, расширенный до масштаба завода, в котором изыскиваются пути и меры по улучшению качества продукции.

Свою значительную роль в этом играет научно-техническое общество. Оттуда поступают многочисленные советы и задумки. Только в этом году рационализаторы общества предложили 3 новшества, которые увеличивают выпуск качественной продукции.

К примеру, было подано рационализаторское предложение по улучшению качества сварных металлоконструкций при изготовлении шкафов под электрооборудование. Оригинальный шаблон предотвратил перекосы, перегибы металлоконструкций при обработке. Теперь в научно-техническом обществе обдумывают идею по улучшению качества корпуса щита этажного.

Сознание ответственности за порученное дело, за работу товарища и всего завода — вот основная сила коллектива завода в борьбе за улучшение качества выпускаемой продукции. И, как результат согласованного, целенаправленного действия всех производственных подразделений МЗЭМИ — это то, что за два года сюда не поступило ни одной рекламации.

**А. ПРОКОФЬЕВ.**

На снимке: контролер ОТК завода И. Я. Дрыгина.

Фото Н. Симонова.

## ● ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

**ПОБЕДА ЭНЕРГЕТИКОВ**

**КОСТРОМА.** Коллектив Костромской ГРЭС — инициатор Всесоюзного социалистического соревнования в отрасли за досрочное выполнение заданий пятилетки — завершил годовой план по выработке электроэнергии. С начала года получено 14 миллиардов киловатт-часов электроэнергии. При этом установлен новый рекорд удельного расхода топлива для таких станций. До конца года агрегаты ГРЭС выработают дополнительно к заданию 2,5 миллиарда киловатт-часов.

## ● БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

**Новое независимое государство**

МПЛА над всей экономической и политической жизнью нации.

Провозглашение независимости Анголы явилось результатом почти полутора десятков лет упорной вооруженной борьбы, которую ангольские патриоты, вставшие под знамя МПЛА, вели за освобождение страны от гнета португальских колонизаторов. Это торжество справедливости непосредственно связано также с событиями, развернувшимися на земле самой Португалии, народ которой в апреле прошлого года сверг ненавистную фашистскую диктатуру.

Португальское колониальное владичество в Анголе продолжалось около пяти веков. Колонизаторов привлекали не только большие размеры английской территории и ее стратегическое значение — Ангола находится в юго-западной части Африканского континента в непосредственной близости от

важных морских коммуникаций. Дело еще и в том, что недра Анголы богаты полезными ископаемыми, такими, как медь, цинк, алмазы, фосфаты, нефть.

Не случайно перспективы провозглашения независимости Анголы вызвали беспокойство международных монополий, издававших эксплуатировавших богатства этой страны. На средства, выделенные иностранными компаниями, а также империалистическими государствами, стоящими на страже их интересов, были созданы различные раскольнические группировки, которые развязали активные боевые действия против патриотов — членов народного движения за освобождение Анголы.

Наиболее крупными из этих группировок являются ФНЛА и Унита, которые опираются на открытую поддержку западных держав. На севере страны к

ним присоединились несколько воинских подразделений соседнего Заира, который почти открыто готовит отторжение от Анголы некоторых особенно богатых природными ресурсами провинций, прежде всего Карабинды. На юге под ширмой сепаратистов действуют агенты расистского режима ЮАР, который опасается, как бы пример Анголы не оказался заразительным для соседней Намибии.

Но особое возмущение ангольских патриотов вызывает вмешательство в дела Анголы со стороны КНР, которая направила в помощь противникам МПЛА не только крупную партию оружия и боеприпасов, но и своих военных инструкторов, базирующихся в настоящем времени на территории Заира. Как отметил в интервью журналу «Африк-Ази» А. Нето, Пекин «поддерживает реакционные силы, созданные, вооруженные и финансируемые американскими и финансированные американскими

канцеляриями с целью затормозить поступательное революционное движение Африки».

В ответ на провозглашение Народной Республики Анголы раскольники из Унита и ФНЛА объявили о создании на захваченных ими участках английской земли своей собственной администрации. Временным центром «политической власти» раскольников стал город Нова-Лижбоа (Уамбо).

Однако реальной властью на большей части территории страны обладает МПЛА. Созданное им правительство уже получило широкое международное признание. Одним из первых его признал Советский Союз. В телеграмме, которая была направлена по этому случаю президенту НРА, выражена надежда, что между Советским Союзом и Народной Республикой Ангола будут успешно развиваться отношения дружбы и сотрудничества в интересах народов наших стран, во имя мира, демократии и социального прогресса.

**А. КРАСИКОВ,**  
обозреватель ТАСС.

КОЛОНКА  
КОММЕНТАТОРАОбстановка  
в Бангладеш

Отрывочные сообщения, поступающие в эти дни из столицы Бангладеш, по-прежнему не позволяют составить четкой картины того, что происходит в этой стране. Известно лишь, что вслед за военным переворотом 15 августа, когда группа офицеров, возглавляемых майорами, убила президента Муджибура Рахмана, членов его семьи и ближайших сподвижников, в ночь со второго на третью ноября эта же группа учинила новую расправу в центральной тюрьме Дакки, уничтожив ряд видных деятелей национально-освободительного движения, в том числе вице-президента Бангладеш Сайеда Ислама, премьер-министра и генерального секретаря распущенной после августовского переворота правящей партии Ваксал Мансура Али, премьер-министра первого правительства Бангладеш Таджуддина Ахмеда и других.

Вслед за этим контроль в стране взяла в свои руки группа высших офицеров. Возмущенные убийством в центральной тюрьме столицы, вице-президент Мухамедулла и целый ряд членов правительства заявили президенту Ахмеду о своей отставке. Четвертого и пятого ноября в столице прошли демонстрации протеста, участники которых потребовали сурово наказать убийц Муджибура Рахмана и его соратников, продолжать курс прогрессивных преобразований, который был намечен покойным президентом. Группа высших офицеров высказала свое недовольство президенту Ахмеду, заявив, что лозунг борьбы с коррупцией используется им лишь для сведения счетов со своими политическими противниками.

5 ноября группа офицеров, причастных к убийствам Муджибура Рахмана и его сподвижников, бежала из страны, 6 ноября президент Ахмед вышел в отставку, а в качестве нового президента был приведен к присяге главный судья верховного суда А. М. Сайем. Он заверил население страны в том, что восстановит законность и порядок. Одновременно было объявлено, что административную власть в стране будет осуществлять совет, в состав которого вошли в основном представители высших военных кругов, а парламент распускается до выборов в 1977 году. Новый президент заявил, что во внешней политике его правительство будет активно проводить политику нейтралитета и неприсоединения.

По сведениям из Бангладеш, обстановка там остается неустойчивой. Не прекращается борьба между различными группировками в армии. Кое-кто за рубежом был бы не против использовать нынешнюю обстановку в стране в своих интересах, в ущерб интересам 70-миллионного бенгальского народа.

А. ВИРЮКОВ,  
обозреватель ТАСС.

КОРОТКО ОБ  
ИНТЕРЕСНОМ▲ НАРУШЕНИЕ  
ТРАДИЦИИ

«Аллан» — таким именем будет назван первый же цик-

учеба в первом классе Бийского катехизического училища оказалась куда интереснее, чем в подготовительном, где главным образом повторяли то, что изучали дома, в третьем классе.

Преподаватель русского языка настолько интересно излагал темы, что ребята не замечали, как кончался урок. Он называл фамилии русских писателей — Толстого, Чехова, Некрасова, Горького... Приводил выдержки из их произведений. С большим волнением цитировал Пушкина. Ребята, затаив дыхание, слушали «У лукоморья дуб зеленый». Свой рассказ о великом русском поэте учитель любил завершать словами: «Какой светильник разума угас! Какое сердце биться перестало!».

О Горьком учитель говорил, что это писатель-самородок, немало написал о простых людях. А сколько он еще напишет!

Преподаватель географии называл реки российские — Волгу, Лену, Иртыш, Енисей... Шорским ребятам, доселе знавшим только Мрас-су и Томь и считавшим их самыми многоводными, эти рассказы казались на открытии.

Так русские учителя прививали ребятам, прибывшим из далеких улусов Шории, Хакасии и Алтая, любовь к книгам, жажду к знаниям. И ребятам хотелось поскорее закончить училище, поехать домой и нести знания людям.

Но этим мечтам не суждено было сбыться. Жизнь распорядилась по-иному. В начале марта ребят строем привели на запруженную людьми городскую площадь. Ораторы сообщили, что царь Николай свергнут, а Россия правит временное правительство. Тут шорские ребята, да и не только они, впервые услышали слова — большевики, меньшевики, Советы.

С митинга ребята вернулись взволнованные. Многие из учив-

шихся в пятом и шестом классах повязали на рукава красные ленты. Одни называли себя большевиками, другие меньшевиками.

Старший воспитатель Александр Иванович тоже повязал на рукав красную ленту. Парни вечерами собирались в одном из классов и о чем-то горячо спорили. Вместе с ними был и Александр Иванович.

Улучив момент, когда он, задумавшись, шел по коридору, ребята, среди которых был и Вася, спросили:

И. АРБАЧАКОВ.

## Начало большой дружбы

ОТРЫВОК ИЗ ПОВЕСТИ «КЫЗЫЛЧАР»

Правительство, раз оно временное, значит, его заменит другое. Какое это будет правительство?

Александр Иванович внимательно посмотрел на ребят и сказал:

— На смену временному правительству придут Советы, большевики.

Потом, через много лет, будучи в городе, Вася узнал, что Александр Иванович был большевиком. Теперь находится на большой партийной работе.

Вскоре после февральских событий училище было закрыто. В последнюю ночь ребята почти не спали.

Вася, лежа на голых досках, перебирал в памяти все то, что он пережил за эти два неполных учебных года. Вспоминалось и хорошее, и плохое. Он никогда не забудет своих добрых наставников, преподавателей математики, географии, русского языка и литературы, на многое открывших ему глаза, чего он не мог постичь в дальнем, глухом улусе Кызылчар.

Не забудет он и своего русского друга, с которым встретился и крепко подружился здесь, в городе. А случилось это так.

В училище кормили плохо. Вася любил есть в харчевне суп с требухой. Блюдо вкусное и дешевое. Вдоволь однажды наевшись, он вышел на улицу, намереваясь пойти в училище, и увидел стоявшего поблизости русского мальчика. Ростом тот был выше Васи. Вася хорошо помнил, как однажды он с группой учеников шел с базара и нес большой арбуз. Откуда

Вася увидел бородатого мужика. Тот чинил сапоги. Петя попросил отца починить сапоги ученику. Сапожник с первого взгляда заметил, что у этих сапог только голенища цельные. Все остальное надо шить из нового материала.

Вася все еще стоял и стеснялся. Потом, набравшись смелости, сказал, что у него нечем платить за ремонт. А вот дома растет жеребенок. Он напишет родителям, чтобы они продали Рыжку и прислали деньги на покупку сапог.

Сапожник, выслушав бесхитростное детское объяснение, сказал:

— Вижу, что вы с Петей подружились, а с друга своего сына мне платы не нужна. Напиши родителям, чтобы они не продавали жеребенка. Вырастет Рыжка, ты на нем ездить будешь.

Взамен старых сапог Вася дал лихорадку Петину. Хотя они были не новые, но гораздо целее.

Петя проводил своего друга до самого училища. Потом Вася ходил к своему товарищу, как к самому близкому человеку, где его принимали, как родного.

...Дома Васю поджидало большое горе. Когда он вошел в дом и поставил у двери свой ящичек, мать обняла сына и долго плакала. Отец отвернулся к окну и беспрерывно курил. Вдоволь наплакавшись, мать сказала Васе:

— Большое у нас горе. Неделя только прошла, как похоронили твоего деда Парлама. Он сказал нам, чтобы мы во что бы то ни стало выучили тебя грамоту.

После обеда Вася попросил мать, чтобы она пошла с ним вместе на кладбище и показала могилу деда Парлама. По старинному шорскому обычанию над могилой был сделан невысокий сруб с двухскатной крышей. Над крышей возвышался большой деревянный крест. Вася тут только дал волю слезам.

Редактор Н. А. КРУПИН.

## ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Комбинат бытового обслуживания (срочно) — портных по пошиву верхней одежды и легкого платья, рабочих для побелки цехов, бухгалтера материальной группы, приемщика, кладовщика. Обращаться в отдел кадров КБО.

Мысковский хлебокомбинат (срочно) — кочегара.

Городской Дом культуры — художника, столяра, технического.

При вечерней школе № 2 (поселок Притомский) с 15 ноября 1975 года начинают работу шестимесячные курсы по подготовке в вузу.

Прием документов с 9 до 12 часов и с 18 до 21 часа.

ВНИМАНИЮ  
ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА!

Мысковский жилищно-коммунальный отдел общественного управления с 1 ноября 1975 года передан Междуреческому управлению жилищно-коммунального хозяйства. Гражданам, проживающим в домах Мысковского ЖЖКХ, следует обращаться по всем жилищным вопросам в Междуреческое УЖЖХ.

Коллектив подстанции выражает соболезнование Головкину Александру Васильевичу по поводу смерти его отца ГОЛОВКИНА Василия Ермолаевича.

рушил австралийский город Дарвин,

▲ АКВАРЕЛЬ  
ДЛЯ ТЕКСТИЛЯ

Английские ученые создали новый вид красителей для текстильной промышленности, растворителем которых служит... обыкновенная вода. Несмотря на то, что

процесс нанесения краски на полотно усложнился, этот метод получил признание. Для водных красок не требуется органических растворителей, и тем самым устраняется опасность загрязнения окружающей среды отходами их производства.

ОТПЕЧАТАНО в типографии города Мыски Новокузнецкого полиграфкомбината. Объем — 1 п. л. Выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота. Заказ № 11. Тираж 8.537 экз.

Ответственные за техническое исполнение номера: корректор Л. Басова, метранпаж В. Никоновская, линотипист В. Ветров, печатники Н. Сотников, Н. Расловская.



19 ноября исполняется 100 лет со дня рождения выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства М. И. Калинина (1875—1946). Вместе с В. И. Лениным он стоял у истоков создания Коммунистической партии, был корреспондентом ленинской «Искры», участником первой русской революции 1905—1907 годов. М. И. Калинин принял активное участие в подготовке и проведении Великой Октябрьской социалистической революции. По рекомендации

В. И. Ленина в марте 1919 года М. И. Калинин был избран Председателем ВЦИКа, а с 1938 занимал пост Председателя Президиума Верховного Совета СССР. «Всесоюзный староста» — так любовно называли Калинина трудящиеся.

На снимках: Дом-музей М. И. Калинина в селе Верхняя Троица (Калининская область); справа — летняя комната на чердаке Дома-музея

Фото А. Овчинникова.

Фотохроника ТАСС.

КОРОТКО ОБ  
ИНТЕРЕСНОМ▲ НАРУШЕНИЕ  
ТРАДИЦИИ

«Аллан» — таким именем будет назван первый же цик-

НАШ АДРЕС  
И ТЕЛЕФОНЫ

АДРЕС редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4; типография — ул. Советская, 17. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-75, зам. редактора — 1-44, ответственный секретарь — 1-26, приемной — 1-26 (2 зв.), отдела промышленности — 3-55, отдела писем трудающихся и бухгалтера — 3-07, мастера типографии — 0-89, наборного цеха — 0-83, корректора — 2-102.